

# 蒙牛，牛！草原，美！

## ——社长总编近距离感受呼和浩特的活力与魅力

□文/本报记者 马妍 李娟  
□图/本报记者 王劲凯

8月8日，参加2024全国党媒赋能城市形象交流会暨“百家党媒社长、总编辑看呼和浩特”活动的社长、总编们走进蒙牛优质饲草种植示范基地、蒙牛总部基地六期工厂、呼和浩特市雕塑艺术馆、恼包村、敕勒川国家草原自然公园，实地感受呼和浩特近些年在产业发展、生态建设等方面取得的成效。多家媒体的社长、总编表示，喜欢呼和浩特的蓝天白云，喜欢呼和浩特的美食美景。

### 一棵小草带来的震撼

“完全没有想到，奶牛吃的草这么讲究。”“一马平川的草场，辽阔壮观。”“进口苜蓿草、本地苜蓿草，一棵草决定一杯奶的质量。”昨日8时40分许，站在蒙牛优质饲草种植示范基地，看着嫩绿色的草场，参会人员纷纷被眼前的一棵棵小草所折服。大家一路听，一路看，一路赞叹，感受着奶业的潜力和乳产业链各环节蕴含的科技力量。

蒙牛优质饲草种植示范基地位于和林格尔县盛乐镇台基营村，主要种植苜蓿草3000亩，是呼和浩特市全市5个优质牧草技术攻关项目中面积最大的基地，由中国农业科学院草业研究所和现代草业负责提供技术指导，2019年4月开始建设。和林格尔县盛乐镇台基营村属中纬度温带半干旱大陆性季风气候区，年日照时数约3000小时，年平均降水量300至400毫米。随着奶业发展，苜蓿等优质饲草需求不断增加，为解决在苜蓿品种方面“卡脖子”的问题，结合当地气候情况，筛选出国内外共计6个品种，现在产出苜蓿草品质已能达到国际顶级草标准。

淮北市传媒中心大型活动部副主任张萌萌说：“我是第二次来到内蒙古，却是第一次来到蒙牛优质饲草种植示范基地和蒙牛总部基地六期工厂。苜蓿草以前在新闻上看过，但是没有更多的了解，今天参观后感觉很震撼，除了饲草种植基地的辽阔，也看到了一棵棵小草是如何被精心养护管理的，让我对蒙牛牛奶的源头有了更多的了解。”

“呼和浩特市作为中国乳都，拥有得天独厚的自然条件和丰富的奶源资源，这为乳制品企业的发展提供了得天独厚的优势。参观蒙牛总部基地六期工厂让我充分感受到了这家乳制品龙头企业的实力与魅力。”临汾日报社总编室主任姜秀丽表示。



俯瞰蒙牛优质饲草种植示范基地



与会嘉宾参观蒙牛总部基地六期工厂

### 一杯牛奶的智能化之路

呼和浩特的乳制品一直以来备受人们喜爱，这一次，来自全国近200家媒体的社长、总编们走进蒙牛总部基地六期工厂，沉浸式体验了工业自动化的生产过程。

透明化的生产车间、设计科学的参观通道、全球最大智能化的牛奶工厂，无不向大家展示着蒙牛国际化、时尚化、年轻化的品牌形象。蒙牛总部基地六期工厂不仅拥有20条生产线，能够生产纯甄、真果粒、利乐包纯牛奶、特仑苏、酸奶乳等多款畅销产品，同时也是国家AAAA级工业旅游景区，每年接待20万名来自国内外的消费者参观体验。

“走进蒙牛总部基地六期工厂，让我感受到呼和浩特传统乳制品行业走向了高质量发展的道路。”多次来过内蒙古的宜昌三峡融媒体中心编委郭建华在参观后表示。

南宁融媒体中心报业联络部负责人杨乐表示：“参观后才发现蒙牛企业整个产业链是非常完善的，内蒙古的牛奶真正做到了从一棵草到一杯奶的闭环，感觉是我们民族企业的希望。”

与会嘉宾了解蒙牛发展历程



敕勒川国家草原自然公园

### 一次和草原的完美邂逅

来到呼和浩特，草原风光是最不能错过的，参会人员也如约来到位于呼和浩特市东北部的阴山山脉大青山南麓的敕勒川国家草原自然公园。这里是集草原保护、修复、文化于一体，融合观光、休闲等多功能的自然生态草原旅游景区。

八月是草原最美的季节，徜徉在这幅绿色环绕的自然画卷中，大家的脚步仿佛被牵引着，一路逐绿前行。“这是我第一次来到呼和浩特，看到这里的生态保护做得非常好。我的家乡浙江在生态保护方面也走在全国的前列，希望我们两座城市能够加强文旅合作，倡导绿色高质量发展。”

浙江日报传媒有限公司副总经理骆逸群说。

柳州市融媒体中心国际视频传播部主任陆斌表示：“在品味特色美食的同时，呼和浩特的天气和湛蓝的天空也给我留下了深刻的印象。天特别蓝，特别漂亮。与我家乡多山、多水的地貌有所不同，这里有着独特的北方特色。同时，生活节奏给人松弛的感觉，生活在这座城市的人一定很幸福。”

看过了最美的城市草原，参加本次活动的社长、总编们又走进了恼包村。恼包村是新农村建设的重点村庄，与传统农村的建设风格截然不同，是一座有着现代化元素的活力村庄。营口市新闻传媒中心党委副书记、总编辑王忠陆说：“在我的印象里，呼和浩特是一座草原都市，来了之后才发现这里是一个现代化的都市。这里的人诚恳、善良、有礼貌，我衷心祝福这座城市越来越好，越来越美丽。”



蒙牛总部基地六期工厂



俯瞰呼和浩特市雕塑艺术馆

### 一次雕塑馆内的艺术之旅

呼和浩特不仅有着优美的自然风光，还有着浓厚的文化底蕴。在呼和浩特市雕塑艺术馆，100多件雕塑艺术作品从多角度以不同的表现手法和材质方式，塑造出形态各异的艺术形象。社长、总编们认真品鉴，领略雕塑之美，感受艺术气息。

“希望更多的游客能来到呼和浩特，体验这里特有的民俗文化。”陇南市融媒体中心专题报道部副主任温烁坤表示，“这里的饮食和文化都很具有民族特色，特别是观看了《千古马颂》表演，现场特别震撼，真的不虚此行。”

无锡日报报业集团党委委员李立群说：“呼和浩特不仅景色美，也是一座历史厚重的城市，它的人文之美，给我留下了深刻的印象。呼和浩特是一座充满活力的城市，也是一座很有未来发展潜力的城市。”



与会嘉宾参观呼和浩特市雕塑艺术馆